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Nota Conceptual sobre el Panel de Cuidados en la Programación de la Cumbre de Mercociudades
La próxima Cumbre de Mercociudades incluirá un importante panel sobre cuidados que abordará líneas de debate esenciales para el desarrollo sostenible y la equidad social en las ciudades latinoamericanas. Este panel será fundamental para la visibilidad y la reflexión colectiva sobre políticas públicas de cuidado, un tema que impacta directamente a las mujeres, la infancia y la sostenibilidad urbana.
· Fecha: 04/12
· Horario: 16:30 a 18:30 h
· Lugar: Espacio Marfil

· Líneas de Debate:
1.	Ciudades y Cuidados:
· Tema: “¿Es posible hablar de cuidados sin hablar de mujeres?”
· Descripción:
Esta línea de debate explorará cómo el trabajo de cuidado es realizado, en su mayoría, por mujeres, destacando la necesidad de reconocer y valorar esta actividad, que en gran medida es no remunerada e invisibilizada socialmente. Según datos de Think Olga, el 93% de las trabajadoras domésticas en América Latina y el Caribe son mujeres, un claro reflejo de la distribución desigual de este tipo de trabajo. El panel será conducido por la Unidad Temática de Género de Mercociudades y contará con representantes y especialistas en políticas públicas de cuidado y género.
2.	Infancias y Desarrollo de la Dignidad y Garantía de Derechos:

· Tema: “Infancias y el desarrollo de la dignidad y garantía de derechos.”
· Descripción:

Enfocado en el bienestar y los derechos de la infancia, este panel discutirá políticas y prácticas que promuevan el desarrollo infantil y garanticen sus derechos. Será liderado por representantes de la Unidad Temática de Infancias, quienes compartirán experiencias y conocimientos sobre la protección y cuidado de la niñez en las ciudades latinoamericanas.
· Importancia del Panel:
Este panel aspira a ser un espacio abierto e inclusivo para todos los participantes de la Cumbre de Mercociudades, subrayando la importancia de debates como estos para la construcción colectiva de soluciones frente a las complejas realidades de América Latina. La promoción de un espacio internacional de debate e intercambio de experiencias entre liderazgos constituye un paso crucial hacia el avance de los derechos en las ciudades y el alineamiento de las políticas públicas con los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS). Asimismo, se movilizará una intervención sobre Sostenibilidad y Ciudades Sostenibles, abordando la integración del cuidado en las políticas de sostenibilidad urbana.
· Datos Relevantes:

El trabajo de cuidado, aunque crucial para la economía y el funcionamiento social, es realizado frecuentemente por mujeres sin la debida remuneración ni reconocimiento. Según Think Olga, el trabajo de cuidado no remunerado realizado por mujeres equivale a 10,8 billones de dólares anuales, más de tres veces el valor de la industria tecnológica global. Este dato ilustra la magnitud del impacto económico del trabajo de cuidado, que muchas veces permanece invisibilizado y desvalorizado.
· Conclusión:
El panel de cuidados en la Cumbre de Mercociudades representa una oportunidad vital para destacar y abordar cuestiones cruciales relacionadas con el cuidado, el género, la infancia y la sostenibilidad urbana. Al reunir especialistas y representantes de toda América Latina, el panel busca promover una reflexión profunda y la creación de políticas públicas más justas e inclusivas, esenciales para el desarrollo sostenible de la región.
· Fuentes:
· Think Olga, Economía del Cuidado
· LAB Procomum, El cuidado como centro en el futuro de América Latina
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